Tekst 4 Zou ons nieuws er anders uit kunnen zien?

“Dat ritueel heeft lang geduurd, maar het is voorbij” (regels 14-15)
1p 31  Noem twee redenen waarom dit ritueel nu voorbij is. Baseer je antwoord
op alinea 2.

In alinea 2 tot en met 4 beschrijft de auteur een mislukte poging om een
probleem op te lossen.

4p 32 Noteer het probleem, de oplossing en de redenen voor het mislukken.
Neem de nummers uit onderstaande tabel over en zet je antwoord
daarachter. Zorg dat er volledige zinnen ontstaan.

Dit is het probleem dat de auteur (1)

ervoer:

Dit is de manier waarop zij dit (2)

probeerde op te lossen:

Deze oplossing mislukte, omdat (3) het moeilijk blijkt om je terug te
trekken uit de maatschappij.

Hier noemt de auteur drie (4a)

verschillende redenen voor:
(4b)
(4c)

Auteurs kunnen de interpretatie van de tekst beinvioeden door op
bepaalde zaken extra nadruk te leggen.
1p 33 Op welk aspect van negatieve mediaberichtgeving wordt zowel in alinea 3
als in alinea 4 extra nadruk gelegd?
Het aspect dat negatieve mediaberichtgeving
A een Amerikaans fenomeen is.
B onontkoombaar is.
C steeds angstwekkender wordt.
D steeds sneller tot ons komt.

In alinea 5 wordt duidelijk gemaakt dat de huidige nieuwsberichtgeving
negatieve gevoelens veroorzaakt.
1p 34 Welke van onderstaande combinaties geeft het best weer hoe de auteur
zich voelt?
A geérgerd en rusteloos
B machteloos en terneergeslagen
c vertwijfeld en verdrietig
D wanhopig en gestrest
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De tekst werpt de vraag op: “Wat te doen?” (regel 71)
Het vervolg van de tekst maakt duidelijk welke oplossing volgens Ripley
nodig is.

3p 35 Vat samen welke oplossing nodig is, op welke manier deze oplossing kan
worden bereikt en wat het uiteindelijke doel is van deze oplossing. Neem
de nummers uit onderstaande tabel over en zet je antwoord daarachter.
Gebruik voor je totale antwoord niet meer dan 35 woorden.

oplossing (1)
manier (2)
uiteindelijke doel (3)

De titel van tekst 4 luidt: “Zou ons nieuws er anders uit kunnen zien?”
1p 36 Hoe kijkt de auteur van de tekst hier tegenaan?

A Zij denkt dat dit niet kan, wat blijkt uit de vele argumenten die ze geeft
om te ondersteunen hoe lastig dit is.

B Zij denkt dat dit niet kan, wat ze laat zien door te zinspelen op
tekortkomingen in Ripleys oplossingen.

C Zij denkt dat dit wel kan, wat blijkt uit het feit dat ze in de tekst ook
haar eigen oplossingen aandraagt voor het probleem.

D Zij denkt dat dit wel kan, wat ze laat zien door Ripleys visie in eigen
woorden over te nemen.

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift.
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